
ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN THANH OAI
TRƯỜNG MẦM NON TAM HƯNG
GIÁO ÁN

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
Hoạt động: Làm quen văn học

Đề tài: Truyện “Chú thỏ tinh khôn”

Đối tượng: 3 – 4 tuổi

Số lượng: 12- 15 trẻ.

Thời gian: 20 - 25 phút

Giáo viên: Nguyễn Thị nga – Trịnh thị Nhàn

Đơn vị: Trường Mầm non Tam hưng A
                                            NĂM HỌC 2022 - 2023

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Kiến thức:

- Trẻ biết tên truyện, tên nhân vật trong truyện “Chú thỏ tinh khôn”: Thỏ con, cá sấu.
- Trẻ biết được nội dung câu truyện:  Nói về thỏ là con vật thông minh, hiền lành, còn cá sấu là con vật hung giữ, gian ác. Nhờ sự thông minh gan dạ mà thỏ đã không bị cá sấu ăn thịt.
 - Trẻ biết cách chơi trò chơi “Thỏ và cá sấu”.
2. Kỹ năng:

- Trẻ nói được tên truyện, tên các nhân vật trong truyện “Chú thỏ tinh khôn”: Thỏ con, cá sấu.
- Trẻ đặt tên cho truyện.
- Trẻ trả lời được các câu hỏi của cô rõ ràng, đủ câu. 
- Trẻ chú ý lắng nghe cô kể truyện.

- Trẻ chơi được trò chơi “ Thỏ và cá sấu”.
3. Thái độ: 
- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động.
- Trẻ biết tránh xa những nơi nguy hiểm.
- Khi gặp khó khăn phải bình tĩnh.
 II. Chuẩn bị:

1. Đồ dùng của cô

- Tivi, laptop, bài giảng Eleaning.
- Thỏ bông, cá sấu bông.
 - Phim hoạt hình câu truyện: “Chú thỏ tinh khôn”

- Sân khấu rối và các nhân vật theo nội dung câu truyện.
- Nhạc bài hát: “Chú thỏ con”; “Trời nắng trời mưa”.
2. Đồ dùng của trẻ
Quần áo gọn gàng hợp thời tiết
III. TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức.

- Giới thiệu khách mời
- Ngoài các cô giáo ra còn có 1 bạn nữa đến thăm lớp mình. Bạn ấy có cái đuôi ngắn ,tai dài mắt hồng lông mượt có tài chạy nhanh. Các con có đoán được đó là ai không?
- Cô và trẻ hát bài “Bé tập đếm”.
- Các con giao lưu cùng bạn thỏ có vui không?

- Các con có biết bài hát , bài thơ nào về bạn thỏ  không?
- Ngoài bài hát, bài thơ về bạn thỏ thì cô còn biết có câu chuyện về bạn thỏ rất hay, bây giờ Cô mời các con cùng lắng nghe câu truyện. 
2. Phương pháp- hình thức tổ chức

* Cô kể lần 1: Diễn cảm bằng lời, nét mặt, cử chỉ điệu bộ.

- Cô giới thiệu nội dung câu truyện: “Chú thỏ tinh khôn”

Thỏ con ra bờ sông ăn cỏ đột nhiên bị cá sấu đớp gọn vào miệng nhưng nhờ trí thông minh Thỏ đã đánh lừa được cá sấu và thoát khỏi miệng cá sấu hung ác.
- Với nội dung câu truyện cô vừa kể, các con sẽ đặt tên cho câu truyện là gì?

- Cô con mình cùng thống nhất đặt tên truyện là “ Chú thỏ tinh khôn” nhé!

*Lần 2: Cô cho trẻ xem video câu truyện trên tivi.

- Câu hỏi đàm thoại:

+ Các con đã được nghe câu truyện gì?

+ Trong truyện có những nhân vật nào?

+ Buổi sáng đẹp trời thỏ con đi đâu và gặp ai?

+ Điều gì đã sảy ra với thỏ con?
+ Cá sấu có ăn thịt thỏ không ? vì sao? ( Cô giải thích cho trẻ biết từ “Đớp” là ăn rất nhanh và bất ngờ)
+ Thỏ nằm trong miệng cá sấu cá sấu kêu ntn để dọa cho thỏ sợ?

+ Khi cá sấu kêu hu hu thì miệng cá sấu ntn? ( Cô cho trẻ bắt trước cá sấu kêu hu hu)
+ Thỏ đã bảo cá sấu kêu ntn?
+ Khi cá sấu kêu ha ha thì thỏ đã làm gì?
+ Qua câu truyện này các con thích nhân vật nào? Vì sao?
- Cô cho trẻ chơi trò chơi “Thỏ và cá sấu” .
* Cô kể lần 3 : Kết hợp sa bàn.
+ Qua câu chuyện này các con học được điều gì?

=> GD: Tránh xa những nơi nguy hiểm, không tự ý đi chơi 1 mình, không đi theo người lạ.nếu gặp nạn không  sợ hãi, nhút nhát phải bình tĩnh và nhanh trí nghĩ cách thoát nạn.

+ Nếu không may bị lạc, các con phải làm gì? 
+ Nếu có người lạ cho quà và rủ đi chơi các con có đi không?

     3. Kết thúc: 
- Cô cho trẻ hát và vận động bài hát “ Trời nắng trời mưa

” -> chuyển hoạt động.
	- Trẻ chào khách.

- Trẻ trả lời

- Trẻ hát cùng cô.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ đặt tên cho câu truyện.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời

- Trẻ chơi trò chơi cùng cô.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ lằng nghe.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ hát và vận động.

- Trẻ chào khách.
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